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Question No.1 1.00
Bookmark 

    

भारतीय रा�ीय कां�ेस के पहले अ�धवेशन के अ�य� कौन थे?
 (A) जॉज� यूल े- (Alternative 3 )

 
(B) ड��यू. सी. बनज� - (Alternative 4 )

 
(C) ए. ओ. ��म - (Alternative 1 )

 
(D) दादा भाई नैरोजी - (Alternative 2 )

 

Question No.2 1.00
Bookmark 

    

'�लैगर�ट फाउल' �न�न�ल�खत म� स े�कस खेल से संबं�धत श�द है?
 (A) �कूबा डाइ�व�ग - (Alternative 3 )

 
(B) बा�केटबॉल - (Alternative 2 )

 
(C) तलवारबाज़ी - (Alternative 4 )

 
(D) शतरंज - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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सं�कृत पु�तक 'ज�बावती क�याणम' के लेखक �न�न म� स ेकौन थे?
 (A) नंद� �तमाना - (Alternative 2 )

 
(B) तेनाली राम - (Alternative 4 )

 
(C) कृ�ण देव राय - (Alternative 3 )

 
(D) अलासानी पेडना - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
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द�न-ए-इलाही नामक नया धम� �कसन ेचलाया?
 (A) �मायूं - (Alternative 3 )

 
(B) अकबर - (Alternative 1 )

 
(C) औरंगजेब - (Alternative 4 )

 
(D) बाबर - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
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भारत के मु�य चुनाव आयु� क� �नयु�� कौन करता ह?ै
 (A) भारत का रा�प�त - (Alternative 2 )

 
(B) भारत का �धानमं�ी - (Alternative 3 )
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(C) सव��च �यायलय के मु�य �यायाधीश - (Alternative 4 )
 

(D) भारत का उप रा�प�त - (Alternative 1 )
 

Question No.6 1.00
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�न�न म� स ेकौन सी स�म�त का गठन �नध�नता के �नधा�रण के �लए �कया गया था?
 (A) एस.एस. तारापोर स�म�त - (Alternative 3 )

 
(B) काव� स�म�त - (Alternative 4 )

 
(C) च�वत� स�म�त - (Alternative 2 )

 
(D) त��लकर स�म�त - (Alternative 1 )

 

Question No.7 1.00
Bookmark 

    

मानव को�शका� के �यू�ली म�_______________गणुसू� पाये जाते ह�?
 (A) 23 गणुसू� - (Alternative 2 )

 
(B) 100 गणुसू� - (Alternative 4 )

 
(C) 46 जोड़ी गणुसू� - (Alternative 1 )

 
(D) 23 जोड़ी गुणसू� - (Alternative 3 )

 

Question No.8 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेभारत के �कस रा�य म� म��थली और बागर मैदान पाए जाते ह�?
  

(A) �हमाचल �देश - (Alternative 2 )
 

(B) नागाल�ड - (Alternative 4 )
 

(C) राज�थान - (Alternative 1 )
 

(D) अ�णाचल �देश - (Alternative 3 )
 

Question No.9 1.00
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�न�न म� स ेकौन सी भाषा सभी यूरोपीय भाषा� क� जननी है?
 (A) �पै�नश - (Alternative 2 )

 
(B) अं�ेज़ी - (Alternative 1 )

 
(C) सं�कृत - (Alternative 4 )

 
(D) �ां�ससी - (Alternative 3 )

 

Question No.10 1.00
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�पेशल ओलं�प�स म� भाग लेन ेके �लए �नधा��रत �यूनतम आयु �कतनी ह?ै
 (A) 12 वष� - (Alternative 2 )

 
(B) 15 वष� - (Alternative 3 )

 
(C) 8 वष� - (Alternative 1 )

 
(D) 18 वष� - (Alternative 4 )

 



Question No.11 1.00
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ब�क� को भेजी गयी रा�श और �या�यक जमा जैसे बचत सं�वधान के �कस �व�ीय �ावधान के तहत आते ह�?
 (A) भारत का समे�कत कोष - (Alternative 1 )

 
(B) आपातकालीन �न�ध - (Alternative 4 )

 
(C) भारत क� आक��मकता �न�ध - (Alternative 2 )

 
(D) भारत का साव�ज�नक खाता - (Alternative 3 )

 

Question No.12 1.00
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जहाज़ �ारा पूरी ��नया का �मण करन ेवाला पहला या�ी कौन था?
 (A) वा�को-डी-गामा - (Alternative 2 )

 
(B) आ�क��मडीज़ - (Alternative 3 )

 
(C) माक� पोलो - (Alternative 4 )

 
(D) फ�ड�न�ड मैगलन - (Alternative 1 )

 

Question No.13 1.00
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�ो�टयम, �ूटे�रयम और ���टयम हाइ�ोजन परमाणु के _____ ह�।
  

(A) आइसोटोन - (Alternative 3 )
 

(B) आइसोलाइन - (Alternative 4 )
 

(C) सम�था�नक - (Alternative 2 )
 

(D) समभा�रक - (Alternative 1 )
 

Question No.14 1.00
Bookmark 

    

भारत के �कन �े�� म� ठंडे रे�ग�तान पाय ेजाते ह�?
 (A) क�छ का रण - (Alternative 2 )

 
(B) ल�ाख - (Alternative 4 )

 
(C) ह�रयाणा - (Alternative 3 )

 
(D) थार - (Alternative 1 )

 

Question No.15 1.00
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सोनोरन रे�ग�तान �कस महा��प म� ��थत है?
  

(A) ए�शया - (Alternative 1 )
 

(B) अ��का - (Alternative 3 )
 

(C) ऑ��े�लया - (Alternative 4 )
 

(D) उ�री अमे�रका - (Alternative 2 )
 

Question No.16 1.00
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अनुदान� क� मांग के �लए मतदान �कया जाता है________



(A) मु�य चुनाव आयु� �ारा - (Alternative 4 )
 

(B) केवल लोकसभा �ारा - (Alternative 1 )
 

(C) सव��च �यायलय के मु�य �यायाधीश �ारा - (Alternative 3 )
 

(D) केवल रा�यसभा �ारा - (Alternative 2 )
 

Question No.17 1.00
Bookmark 

    

पु�लस, कृ�ष और �स�चाई भारतीय सं�वधान क� �कस सूची स ेसंबं�धत ह�?
  

(A) संघीय सूची - (Alternative 1 )
 

(B) समवत� सूची - (Alternative 2 )
 

(C) क� � क� अव�श� श��यां - (Alternative 4 )
 

(D) रा�य सूची - (Alternative 3 )
 

Question No.18 1.00
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कर दाता� क� सं�या और राज�व कर के नह� बढ़ने का कारण है-
 (A) ��य� कर� म� वृ�� - (Alternative 1 )

 
(B) कर अनुपालन लाग ूकरन ेके कारण - (Alternative 4 )

 
(C) कालेधन म� वृ�� - (Alternative 3 )

 
(D) आधार कर� म� वृ�� - (Alternative 2 )

 

Question No.19 1.00
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बु� को �न�न म� स े�कस �थान पर �ान �ा�त �आ था?
 (A) कुशीनगर - (Alternative 3 )

 
(B) लुं�बनी - (Alternative 4 )

 
(C) सारनाथ - (Alternative 1 )

 
(D) बोध गया - (Alternative 2 )

 

Question No.20 1.00
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�न�न म� स े�कस ेश�य �च�क�सा के जनक के �प म� जाना जाता है?
 (A) चाण�य - (Alternative 3 )

 
(B) अमर�स�ह - (Alternative 4 )

 
(C) सु�ुत - (Alternative 2 )

 
(D) चरक - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
Bookmark 

    

लंबे समय तक आ�� वाय ुके संपक�  म� रहने वाल ेकॉपर के बत�न� पर हरे रंग क� को�ट�ग के �लए �न�न�ल�खत म� स ेकौन �ज�मेदार ह?ै
 (A) कॉपर ऑ�साइड और नीली हरी शैवाल - (Alternative 2 )

 
(B) लाइकेन और कॉपर काब�नेट - (Alternative 4 )

 
(C) कॉपर हाइ�ॉ�साइड और मै�नी�शयम काब�नेट - (Alternative 1 )

 



(D) कॉपर हाइ�ॉ�साइड और कॉपर काब�नेट - (Alternative 3 )
 

Question No.22 1.00
Bookmark 

    

अ��या�शत ��थ�तय� म� रा�प�त �ारा उपयोग �कया जाने वाला फंड कौनसा है?
 (A) भारत क� आक��मक �न�ध - (Alternative 2 )

 
(B) भारत का समे�कत कोष - (Alternative 1 )

 
(C) आपातकालीन �न�ध - (Alternative 4 )

 
(D) भारत का साव�ज�नक खाता - (Alternative 3 )

 

Question No.23 1.00
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�व� �ापार संगठन क� �थापना �ई-
 (A) 1995 म� - (Alternative 3 )

 
(B) 1996 म� - (Alternative 4 )

 
(C) 1994 म� - (Alternative 2 )

 
(D) 1993 म� - (Alternative 1 )

 

Question No.24 1.00
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सव��च �यायलय क� �थापना और संघटन स ेसंबं�धत �ावधान भारतीय सं�वधान के �कस अनु�छेद के अंतग�त �दय ेगए ह�?
 (A) अनु�छेद 124 - (Alternative 4 )

 
(B) अनु�छेद 136 - (Alternative 2 )

 
(C) अनु�छेद 147 - (Alternative 1 )

 
(D) अनु�छेद 142 - (Alternative 3 )

 

Question No.25 1.00
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एक �वाय� �नकाय के �प म� भारतीय संसद�य समूह का गठन �कस वष� �कया गया?
 (A) 1953 - (Alternative 1 )

 (B) 1947 - (Alternative 3 )
 (C) 1949 - (Alternative 4 )
 (D) 1950 - (Alternative 2 )

 

Question No.26 1.00
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एफथे ए�पज़ू�टका,�जस े'पैर� और मुंह का रोग' कहा जाता है,_____________ के कारण होता है?
  

(A) वायरस - (Alternative 1 )
 

(B) फंगी - (Alternative 3 )
 

(C) शैवाल - (Alternative 4 )
 

(D) बै�ट��रया - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
Bookmark 

    



रेल बजट को आम बजट स ेअलग �कस स�म�त क� �सफा�रश के आधार पर �कया गया था?
  

(A) जे.वी.पी. स�म�त - (Alternative 2 )
 

(B) ऐचीसन स�म�त - (Alternative 3 )
 

(C) एकवथ� स�म�त - (Alternative 4 )
 

(D) मैकाल ेस�म�त - (Alternative 1 )
 

Question No.28 1.00
Bookmark 

    

भारतीय �रज़व� ब�क �ारा �नधा��रत वरीयता� म� शा�मल नह� ह-ै
 (A) कृ�ष - (Alternative 2 )

 
(B) �श�ा - (Alternative 3 )

 
(C) �नया�त ऋण - (Alternative 4 )

 
(D) सूचना �ौ�ो�गक� - (Alternative 1 )

 

Question No.29 1.00
Bookmark 

    

ओलं�पक �वज पहली बार �कस वष� फहराया गया था?
  

(A) 1896 - (Alternative 1 )
 (B) 1942 - (Alternative 4 )
 (C) 1920 - (Alternative 3 )
 (D) 1900 - (Alternative 2 )

 

Question No.30 1.00
Bookmark 

    

�कस कां�ेस अ�धवेशन म� गांधी-इर�वन समझौते का समथ�न �कया गया?
 (A) बॉ�बे - (Alternative 3 )

 
(B) लाहौर - (Alternative 1 )

 
(C) कराची - (Alternative 2 )

 
(D) म�ास - (Alternative 4 )

 

Question No.31 1.00
Bookmark 

    

बौ� धम� म� 'अभय मु�ा' का �या अथ� है?
 (A) बुराई से बचाव - (Alternative 2 )

 
(B) �नभ�कता - (Alternative 1 )

 
(C) �ानोदय - (Alternative 3 )

 
(D) उपदेश - (Alternative 4 )

 

Question No.32 1.00
Bookmark 

    

अध�सू�ी �वभाजन म� एक जनन को�शका __________ संत�त को�शका� म� �वभा�जत होती है|
 (A) 8 - (Alternative 3 )

 (B) 2 - (Alternative 2 )
 



(C) 16 - (Alternative 4 )
 (D) 4 - (Alternative 1 )

 

Question No.33 1.00
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ग�ु�वाकष�ण का साव�भौ�मक �स�ांत �कसन े�दया?
 (A) अ�बट� आइं�टाइन - (Alternative 2 )

 
(B) जोहैनीज़ केपलर - (Alternative 4 )

 
(C) आइज़क अ�समोव - (Alternative 1 )

 
(D) आइज़क �यूटन - (Alternative 3 )

 

Question No.34 1.00
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��म से म�खन अलग करन ेके �लए �कस �व�ध का उपयोग �कया जाता है?
 (A) अपके���करण - (Alternative 1 )

 
(B) �न�य�दन - (Alternative 2 )

 
(C) अनुमापन - (Alternative 3 )

 
(D) स��म�ण - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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�पीकर और �ड�ट� �पीकर के काया�लय� क� �थापना �न�न�ल�खत म� स े�कस अ�ध�नयम के तहत क� गयी?
  

(A) भारत सरकार अ�ध�नयम 1909 - (Alternative 2 )
 

(B) भारत सरकार अ�ध�नयम 1919 - (Alternative 3 )
 

(C) भारत सरकार अ�ध�नयम 1935 - (Alternative 1 )
 

(D) भारतीय �वतं�ता अ�ध�नयम 1947 - (Alternative 4 )
 

Question No.36 1.00
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�न�न म� स े�कस पेशवा को नाना साहब के नाम स ेजाना जाता था?
 (A) बालाजी बाजी राव - (Alternative 4 )

 
(B) बाजीराव - (Alternative 2 )

 
(C) बालाजी �व�नाथ - (Alternative 1 )

 
(D) तां�या टोपे - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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�न�न म� स ेसरकार को �नयं��त करन ेके �लए, जब वह साधारण �नयम� का भी पालन नह� करता, �वप� के सद�य� �ारा कौन सी
असाधारण यु�� का �योग �कया जाता है?

  
(A) �वाइंट ऑफ ऑड�र - (Alternative 3 )

 
(B) आधे घंटे क� चचा� - (Alternative 1 )

 
(C) �वशेष उ�लेख - (Alternative 4 )

 
(D) लघु अव�ध क� चचा� - (Alternative 2 )



Question No.38 1.00
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'हॉक� क� शैली '�कूप' को और �या कहा जाता ह?ै
 (A) �लाइस - (Alternative 4 )

 
(B) बु�स आइ - (Alternative 3 )

 
(C) �� �कक - (Alternative 2 )

 
(D) ए�रयल पास - (Alternative 1 )

 

Question No.39 1.00
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�धानमं�ी रोजगार योजना क� शु�आत___________ म� �ई|
 (A) 1993 - (Alternative 1 )

 (B) 1997 - (Alternative 3 )
 (C) 1995 - (Alternative 2 )
 (D) 1999 - (Alternative 4 )
 

Question No.40 1.00
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उ�री गोलाध� का सबस ेलंबा �दन है____
  

(A) शीतकालीन सं�ां�त - (Alternative 1 )
 

(B) �ी�मकालीन सं�ां�त - (Alternative 2 )
 

(C) �श�शर �वषुव - (Alternative 4 )
 

(D) वसंत �वषुव - (Alternative 3 )
 

Question No.41 1.00
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______________ से अ�धक के जल�हण �े� वाली नद� बे�सन� को बड़ी नद� बे�सन� के �प म� जाना जाता है।
  

(A) 10,000 वग� �कलोमीटर - (Alternative 2 )
 

(B) 20,000 वग� �कलोमीटर - (Alternative 3 )
 

(C) 40,000 वग� �कलोमीटर - (Alternative 4 )
 

(D) 2,000 वग� �कलोमीटर - (Alternative 1 )
 

Question No.42 1.00
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आसुत जल �व�ुत का _____ है|
  

(A) सुचालक - (Alternative 1 )
 

(B) अ�तचालक - (Alternative 4 )
 

(C) कुचालक - (Alternative 2 )
 

(D) अध�-चालक - (Alternative 3 )
 

Question No.43 1.00
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GMT का पूण��प �या है?
 (A) �ीन�वच मेजड� टाइम - (Alternative 2 )

 
(B) �ेट ��टेन मेजड� टाइम - (Alternative 1 )

 
(C) �ीन�वच मीन टाइम - (Alternative 4 )

 
(D) गगूल मीन टाइम - (Alternative 3 )

 

Question No.44 1.00
Bookmark 

    

1983 म� भारतीय ��केट ट�म न े�कस ेहराकार �व�कप जीता?
 (A) �ज�बा�वे - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ��े�लया - (Alternative 2 )

 
(C) पा�क�तान - (Alternative 1 )

 
(D) वे�टइंडीज़ - (Alternative 3 )

 

Question No.45 1.00
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सलाल, बग�लहार और �ल ह�ती जल�व�ुत प�रयोजनाए ं�कस नद� पर ��थत ह�?
  

(A) रावी - (Alternative 3 )
 

(B) �यास - (Alternative 2 )
 

(C) चेनाब - (Alternative 4 )
 

(D) सतलुज - (Alternative 1 )
 

Question No.46 1.00
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'पावट� एडं अन���टश �ल इन इं�डया' पु�तक के लेखक कौन थ?े
 (A) दादा भाई नैरोजी - (Alternative 3 )

 
(B) आर. सी. द� - (Alternative 1 )

 
(C) एम. जी. रानाडे - (Alternative 4 )

 
(D) सु�म�यम अ�यर - (Alternative 2 )

 

Question No.47 1.00
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योग म�, �वा��तकासन �कस मु�ा को �� करता ह?ै
 (A) ऊंट - (Alternative 1 )

 
(B) मांग�लक - (Alternative 2 )

 
(C) �ट�ा - (Alternative 3 )

 
(D) कु�ा - (Alternative 4 )

 

Question No.48 1.00
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कु�ालम जल�पात कहाँ ��थत है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 



(B) कना�टक - (Alternative 3 )
 

(C) केरल - (Alternative 2 )
 

(D) तेलंगाना - (Alternative 4 )
 

Question No.49 1.00
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पुनरावत� परावत�न के कारण �व�न क� �बलता_______________कहलाती ह|ै
 (A) �वरमान - (Alternative 4 )

 
(B) ��त�व�न - (Alternative 2 )

 
(C) अनुनाद - (Alternative 1 )

 
(D) अनुक�पन - (Alternative 3 )

 

Question No.50 1.00
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सेनको�ा दरा� म�रै को _________ स ेजोड़ती ह|ै
  

(A) चे�ई - (Alternative 1 )
 

(B) पल�कड़ - (Alternative 3 )
 

(C) को�ायम - (Alternative 4 )
 

(D) ��ची - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
 A, B, C, D, E और F छः लोग एक पं�� म� बैठे �ए ह�| उनम� स े3 का मुख उ�र क� ओर और 3 का मुख द��ण �दशा क� ओर ह�|

 i) A, E के बाय� ओर स ेतीसरे �थान पर उ�र क� ओर मुख करके बैठा �आ है|
 ii). D और C पड़ोसी ह� �जनके मुख एक ही �दशा म� ह�|

 iii) A और E म� स ेकोई भी पं�� के �कसी भी अं�तम �सर� पर नह� बैठा �आ है|
 iv) B, C के बाय� ओर स े�सर े�थान पर बैठा �आ ह|ै

 v) B, A और F का मुख एक ही �दशा म� ह|ै
  

 
बैठने क� उपरो� �व�था के अनुसार �न�न म� स ेकौनसा कथन गलत है?

  
(A) C का मुंह द��ण �दशा म� ह ै- (Alternative 4 )

 
(B) E और F पड़ोसी ह� - (Alternative 3 )

 
(C) B और F दोन� पं�� के अं�तम �सर� पर बैठे �ए ह�| - (Alternative 2 )

 
(D) A, F के दाय� ओर स ेचौथे �थान पर बैठा ह ै- (Alternative 1 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 



(A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
10, 15, 25, 45, 85, ?

 (A) 160 - (Alternative 3 )
 (B) 162 - (Alternative 1 )
 (C) 165 - (Alternative 4 )
 (D) 164 - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� स ेचार �कसी तरह स ेसमान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौन सा एक इस
समूह स ेसंबं�धत नह� है? 
E, K, W, Y, Q

 (A) E - (Alternative 3 )
 (B) K - (Alternative 1 )
 (C) Q - (Alternative 2 )
 (D) W - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त के सही जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)



 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� स ेक��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
 

Question No.57 1.00
Bookmark 

    

�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
8, 16, 33, 68, 139, ?

 (A) 290 - (Alternative 3 )
 (B) 282 - (Alternative 2 )
 (C) 250 - (Alternative 1 )

 (D) 300 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उसस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�| आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� �कसी भी संदेह से पर ेता�क�क �प स ेतक� संगत ह�? 
कथन: जो प�रवार फेसबुक पर फाम� �वल खेलता ह ैवह हमेशा साथ-साथ रहता है|

  
�न�कष�:

 i) जो प�रवार फेसबुक पर फाम� �वल नह� खेलता है उनके बीच संबंध अ�छे नह� रहते|
 ii) पा�रवा�रक �र�त� को मजबूत करन ेके �लए ��येक ��� को फेसबुक अकाउंट खोलने क� सलाह द� जाती है|

  
 
 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत ह ै
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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इस �� म� दो कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�| आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते �ए
यह �न��त करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौन सा/स े�न�कष� �कसी भी संदेह स ेपरे ता�क�क �प स ेतक� संगत ह�? 
कथन: सभी �क लॉरी ह�| कुछ लॉरी �कूटर ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ �क �कूटर ह�|
 ii) कुछ लॉरी �क ह�|
  

�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक �वक�प का चयन क��जए: 
 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत ह ै
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत ह ै
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत ह ै
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत ह ै
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� स े�कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 4 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 2 )
 (C) 3 - (Alternative 4 )
 (D) 5 - (Alternative 1 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेदो कथन �दय ेगए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन� को स�य
मानते �ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य ह|ै

  
कथन: B = E ≥ A > R; R > I = N < G

  
�न�कष�:

 i) B > R
 ii) A > G
 iii) I < A
 (A) केवल i और iii - (Alternative 1 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 2 )



(C) केवल iii - (Alternative 3 )
 

(D) सभी - (Alternative 4 )
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नीचे �च� के अनुसार दशा�ये गए एक पास ेक� सतह� पर 6 अ�र B, C, D, E, F और G अं�कत ह�| G अं�कत सतह के �वपरीत क�
सतह पर कौन सा अ�र अं�कत ह?ै

 

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) F - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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एक जवान लड़के क� ओर इशारा करत े�ए अजय ने कहा, "यह मेरी मा ँक� बहन क� पु�ी का पु� ह|ै" उस जवान लड़के का अजय से
�या संबंध ह?ै

 (A) ने�य ू- (Alternative 4 )
 

(B) पु� - (Alternative 3 )
 

(C) भाई - (Alternative 1 )
 

(D) क�जन - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� स ेचार �कसी तरह स ेसमान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� स ेकौन सा एक इस
समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै 
Pamper, beat, Knock, Slap, hit

 (A) Slap - (Alternative 2 )
 (B) Knock - (Alternative 4 )

 (C) Beat - (Alternative 1 )
 (D) Pamper - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे संबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�| आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौन सा/से �न�कष� �कसी भी संदेह स ेपरे ता�क�क �प स ेतक� संगत ह�? 
 
कथन: सभी �कताब� पेन ह�| सभी पेन प��सल ह�| कुछ पेन रबड़ ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी �कताब� प��सल ह�|
 ii) कुछ प��सल रबड़ ह�|

 iii) सभी रबड़ प��सल ह�|
  

(A) केवल i और ii - (Alternative 1 )
 

(B) केवल i और iii - (Alternative 2 )
 

(C) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
 

(D) कोई भी नह� - (Alternative 4 )
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एक �न��त कूट भाषा म� CHIP को 38916 के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� DAWN को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) 413214 - (Alternative 1 )
 (B) 412314 - (Alternative 2 )
 (C) 412213 - (Alternative 3 )

 (D) 412114 - (Alternative 4 )
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एक �न��त कूट भाषा म� ACUTE को GIAZK के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� AGLOW को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) CMRUG - (Alternative 3 )
 (B) FLQTB - (Alternative 2 )

 (C) HNSVD - (Alternative 1 )
 (D) GMRUC - (Alternative 4 )
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F के पु� A का �ववाह B स े�आ है �जसका भाई C है| D, C क� प�नी और E क� पु�ी है| E का �ववाह F स े�आ ह|ै C का F से �या
संबंध है?

 (A) ने�य ू- (Alternative 2 )
 

(B) पु� - (Alternative 1 )
 

(C) �पता - (Alternative 4 )
 

(D) सन-इन-लॉ - (Alternative 3 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A4B का अथ� है A, B क� माँ ह ै

 



A3B का अथ� ह ैA, B का �पता ह ै
 A5B का अथ� ह ैA, B का पु� ह ै

 A7B का अथ� ह ैA, B क� पु�ी ह ै
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण P7Q3R4S के अनुसार P क� मा ँका S स े�या संबंध ह ै?
 (A) मा ँ- (Alternative 4 )

 
(B) मदर-इन-लॉ - (Alternative 2 )

 
(C) �ांड मदर - (Alternative 3 )

 
(D) आंट - (Alternative 1 )
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�न�न �वक�प� म� स ेउस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (नीचे �दय ेगए 5 म� स ेतीन �च�): 
 

 (A) 1,4,5 - (Alternative 1 )
 (B) 1,3,5 - (Alternative 3 )
 (C) 3,2,1 - (Alternative 4 )
 (D) 3,1,4 - (Alternative 2 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �न�न �वक�प� स ेबदल�| 
 Drill:Tool::Drum: ??

 (A) Lyric - (Alternative 3 )
 (B) Music - (Alternative 1 )

 (C) Instrument - (Alternative 4 )
 (D) Song - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
70, 65, 77, 72, 84, ?

 (A) 79 - (Alternative 1 )
 (B) 90 - (Alternative 4 )

 (C) 86 - (Alternative 3 )
 (D) 80 - (Alternative 2 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �न�न �वक�प� स ेबदल�| 



55005:960::31560: ??
 (A) 770 - (Alternative 2 )

 (B) 970 - (Alternative 3 )
 (C) 870 - (Alternative 1 )
 (D) 950 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
1870 म� कालजयी रचनाकार जू�लयस बन� न ेअपने एक का�प�नक च�र� कै�टन नेमो के मा�यम स ेसमु� तल म� पायी जाने वाली
ख�नज संपदा क� क�पना क� थी| वत�मान म� भारत अपनी अथ��व�था को मजबूत करन ेके �लए उसी नीचे �छपी असी�मत स�पदा
को पान ेक� ओर कदम बढ़ा रहा ह|ै �व� भर म� फैल ेमहासागर� के तल म� �व�भ� �कार के ख�नज, जैस-े कॉपर, �न�कल, कोबा�ट,
आयरन और अ�य �ल�भ त�व मौजूद ह� �जनका उपयोग �माट� फ़ोन स ेलेकर पेसमेकर बनाने म� हो सकता है| �ौ�ो�गक� के �वकास
और अवसंरचना के साधन के �प म� इन संसाधन� क� मांग वै��क �तर पर खूब बढ़� है- �जनक� आपू�त� तेज़ी स ेघटती जा रही है-
अवसंरचना �नमा�ण म� अ�णी देश� जैस ेभारत और चीन स�हत अ�धक स ेअ�धक देश इन संसाधन� क� पू�त� के �लए महासागर� क�
ओर देख रहे ह�|

 भारत, जो�क ए�शया क� तीसरी सबस ेबड़ी अथ�-�व�था ह,ै ISA (समु�� म� खनन क� देखरेख स ेसंबं�धत संयु� रा� का एक �नकाय)
के अनुसार औ�ो�गक खनन के �लए उसको हरी झंडी �मल रही ह|ै भारत सरकार ने महासागर� के अंदर खनन क� तकनीक के
�वकास स ेसंबं�धत परी�ण के �लए खनन करन ेवाली मशीन� क� खरीद के �लए 1 �ब�लयन डॉलर क� मंजूरी द� ह|ै य�द यह सफल
होती ह� तो भारत सागर म� वहा ंप�ँच जाएगा जहाँ ये सभी ख�नज भू�म क� तुलना म� 15 गनुा �यादा मा�ा म� मौजूद ह�| ISA ने भारत
को �ह�द महासागर के 75000 वग� �कलोमीटर के �े� म� खनन क� मंजूरी द� है जो देश के आकार का लगभग 2% ह|ै

  
कथन: अपनी अथ��व�था म� वृ�� के �लए भारत महासागर� के भीतर मौजूद ख�नज� को खोजना चाहता है|

  
 
�न�न म� स ेसबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �न�न �वक�प� से बदल�| 
 I:Z::G: ??

 (A) Z - (Alternative 1 )
 (B) V - (Alternative 4 )
 (C) X - (Alternative 2 )
 (D) W - (Alternative 3 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
 A, B, C, D, E और F छः लोग एक पं�� म� बैठे �ए ह�| उनम� स े3 का मुख उ�र क� ओर और 3 का मुख द��ण �दशा क� ओर ह�|



i) A, E के बाय� ओर स ेतीसर े�थान पर उ�र क� ओर मुख करके बैठा �आ ह|ै
 ii). D और C पड़ोसी ह� �जनके मुख एक ही �दशा म� ह�|

 iii) A और E म� स ेकोई भी पं�� के �कसी भी अं�तम �सर� पर नह� बैठा �आ ह|ै
 iv) B, C के बाय� ओर स े�सर े�थान पर बैठा �आ ह|ै

 v) B, A और F का मुख एक ही �दशा म� ह|ै
  

D के दाए ँओर स े�सर े�थान पर कौन बैठा �आ ह?ै
  

 
(A) E - (Alternative 1 )

 (B) F - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 3 )
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द� गयी �ृंखला म� आगे आन ेवाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� स ेक��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)



 - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� सरल रेखा� क� सं�या �कतनी ह?ै
 

 (A) 9 - (Alternative 4 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )

 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 5 - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 10 - (Alternative 4 )
 (B) 14 - (Alternative 1 )
 (C) 9 - (Alternative 3 )

 (D) 11 - (Alternative 2 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया ह|ै कथन स ेसंबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
  



कथन: B = R < A ≤ V > E = S
  

�न�कष�:
 i) B > E
 ii) R < V
  

 
�न�न �वक�प� म� स ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �न�न �वक�प� स ेबदल�| 
 Crane:Chick::Kangaroo: ??

 (A) Cub - (Alternative 4 )
 (B) Joey - (Alternative 3 )

 (C) Kit - (Alternative 2 )
 (D) Colt - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया ह|ैग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
1870 म� कालजयी रचनाकार जू�लयस बन� न ेअपने एक का�प�नक च�र� कै�टन नेमो के मा�यम स ेसमु� तल म� पायी जाने वाली
ख�नज संपदा क� क�पना क� थी| वत�मान म� भारत अपनी अथ��व�था को मजबूत करन ेके �लए उसी नीचे �छपी असी�मत स�पदा
को पान ेक� ओर कदम बढ़ा रहा ह|ै �व� भर म� फैल ेमहासागर� के तल म� �व�भ� �कार के ख�नज, जैस-े कॉपर, �न�कल, कोबा�ट,
आयरन और अ�य �ल�भ त�व मौजूद ह� �जनका उपयोग �माट� फ़ोन से लेकर पेसमेकर बनाने म� हो सकता है| �ौ�ो�गक� के �वकास
और अवसंरचना के साधन के �प म� इन संसाधन� क� मांग वै��क �तर पर खूब बढ़� है- �जनक� आपू�त� तेज़ी से घटती जा रही है-
अवसंरचना �नमा�ण म� अ�णी देश� जैस ेभारत और चीन स�हत अ�धक स ेअ�धक देश इन संसाधन� क� पू�त� के �लए महासागर� क�
ओर देख रहे ह�|

 भारत, जो�क ए�शया क� तीसरी सबस ेबड़ी अथ�-�व�था है, ISA (समु�� म� खनन क� देखरेख स ेसंबं�धत संयु� रा� का एक �नकाय)
के अनुसार औ�ो�गक खनन के �लए उसको हरी झंडी �मल रही है| भारत सरकार ने महासागर� के अंदर खनन क� तकनीक के
�वकास स ेसंबं�धत परी�ण के �लए खनन करन ेवाली मशीन� क� खरीद के �लए 1 �ब�लयन डॉलर क� मंजूरी द� है| य�द यह सफल
होती ह� तो भारत सागर म� वहां प�ँच जाएगा जहाँ ये सभी ख�नज भू�म क� तुलना म� 15 गनुा �यादा मा�ा म� मौजूद ह�| ISA ने भारत
को �ह�द महासागर के 75000 वग� �कलोमीटर के �े� म� खनन क� मंजूरी द� ह ैजो देश के आकार का लगभग 2% ह|ै

 कथन: गहरे समु�� म� पाये जान ेवाले धातु� के अवा�ेप� क� मा�ा धरती पर �मलने वाली मा�ा क� तुलना म� अ�धक ह|ै
  

 
�न�न म� स ेसबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य ह|ै

 



C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
 A, B, C, D, E और F छः लोग एक पं�� म� बैठे �ए ह�| उनम� स े3 का मुख उ�र क� ओर और 3 का मुख द��ण �दशा क� ओर ह�|

 i) A, E के बाय� ओर स ेतीसरे �थान पर उ�र क� ओर मुख करके बैठा �आ है|
 ii). D और C पड़ोसी ह� �जनके मुख एक ही �दशा म� ह�|

 iii) A और E म� स ेकोई भी पं�� के �कसी भी अं�तम �सर� पर नह� बैठा �आ है|
 iv) B, C के बाय� ओर स े�सर े�थान पर बैठा �आ है|

 v) B, A और F का मुख एक ही �दशा म� ह|ै
 बैठन ेक� उपरो� �व�था के आधार पर �न�न म� स ेकौन सा �वक�प �वषम है?

  
 
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) E - (Alternative 2 )
 (D) F - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
30, 33, 39, 51, 75, ?

 (A) 121 - (Alternative 1 )
 (B) 120 - (Alternative 4 )
 (C) 122 - (Alternative 2 )
 (D) 123 - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौन सा एक इस
समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै 
FB, LH, QN, ZV, PL

 (A) PL - (Alternative 3 )
 (B) FB - (Alternative 4 )
 (C) ZV - (Alternative 1 )
 (D) QN - (Alternative 2 )
 

Question No.86 1.00
Bookmark 

    

एक चतुभु�ज �े� क� भुजा� का अनुपात 2:3:4:5 है और इसका प�रमाप 336 cm ह|ै इसक� सबस ेछोट� वाली भुजा क� माप �ात
क��जए? (cm म�)

 (A) 50 - (Alternative 3 )
 



(B) 46 - (Alternative 1 )
 (C) 48 - (Alternative 2 )
 (D) 52 - (Alternative 4 )

 

Question No.87 1.00
Bookmark 

    

�कसी �न��त रा�श को 12% ��त वष� के साधारण �याज दर पर 5 वष� के �लए जमा करन ेपर 4,680 �. �याज �ा�त होता ह|ै जमा
क� गयी रा�श �ात क��जए? (�. म�) 

 (A) 7,900 - (Alternative 4 )
 (B) 7,700 - (Alternative 2 )
 (C) 7,600 - (Alternative 1 )
 (D) 7,800 - (Alternative 3 )
 

Question No.88 1.00
Bookmark 

    

�नद�श: �न�न लाइन �ाफ़ 2001 स े2006 के बीच 6 वष� क� अव�ध म� एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल अ�य�थ�य� और सफल �ए
कुल अ�य�थ�य� के ��तशत क� जानकारी देता ह|ै 

  
य�द 2002 म� कुल सफल अ�य�थ�य� क� सं�या 120000 ह,ै तो 2002 म� परी�ा म� शा�मल होने वाल ेअ�य�थ�य� क� कुल सं�या
बताइए?

 

 (A) 180000 - (Alternative 4 )
 (B) 170000 - (Alternative 3 )
 (C) 160000 - (Alternative 2 )
 (D) 150000 - (Alternative 1 )
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�न�न म� कौन सी सं�या 12 स े�वभा�य ह?ै
 (A) 14552 - (Alternative 4 )

 (B) 14540 - (Alternative 2 )
 (C) 14446 - (Alternative 1 )
 (D) 14544 - (Alternative 3 )
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रा�य �तर क� ��केट ट�म के सभी 11 �खला�ड़य� का औसत भार 86 kg ह|ै य�द उसम� कोच को भी शा�मल कर �लया जाय ेतो ट�म
का औसत भार 1 kg बढ़ जाता ह|ै कोच का भार �कतना ह?ै (kg म�)



(A) 92 - (Alternative 4 )
 (B) 94 - (Alternative 3 )
 (C) 98 - (Alternative 2 )
 (D) 96 - (Alternative 1 )
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कोई �कानदार एक व�त ुको 245 �. म� खरीदकर 196 �. म� बेचता है| हा�न ��तशत �ात क��जए? (% म�)
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 30 - (Alternative 3 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 35 - (Alternative 4 )
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9,000 �पय� को 12% ��त वष� साधारण �याज क� दर से 4 वष� के �लए जमा करन ेपर �ा�त होने वाली कुल रा�श �ात क��जए?
(�.म� )

 (A) 16,620 - (Alternative 4 )
 (B) 15,520 - (Alternative 3 )
 (C) 14,420 - (Alternative 2 )
 (D) 13,320 - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 22 - (Alternative 2 )
 (B) 26 - (Alternative 3 )

 (C) 28 - (Alternative 4 )
 (D) 24 - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 85 - (Alternative 4 )
 (B) 45 - (Alternative 3 )
 (C) 60 - (Alternative 1 )
 



(D) 120 - (Alternative 2 )
 

Question No.95 1.00
Bookmark 

    

एक ��तयोगी परी�ा म� सफल होने के �लए सोमी को चार परी�ा� म� 80 औसत अंक क� आव�यकता ह|ै पहली तीन परी�ा� म�
उसका अंक 84, 94 और 69 रहा| ��तयोगी परी�ा म� सफल होने के �लए उसे चौथी परी�ा म� �कतना अंक चा�हए?

 (A) 75 - (Alternative 2 )
 (B) 79 - (Alternative 4 )
 (C) 77 - (Alternative 3 )
 (D) 73 - (Alternative 1 )
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3815 को 9 से �वभा�जत करने पर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 4 - (Alternative 3 )

 (B) 8 - (Alternative 2 )
 (C) 6 - (Alternative 1 )

 (D) 0 - (Alternative 4 )
 

Question No.97 1.00
Bookmark 

    

एक पु�तक पर 2,300 का मू�य अं�कत ह|ै �कानदार उस पर 10% क� छूट देने के बाद भी 20% का लाभ अ�ज�त करता ह|ै पु�तक
का �य मू�य �ात क��जए? (�. म�) 

 (A) 1,925 - (Alternative 3 )
 (B) 1,825 - (Alternative 2 )
 (C) 1,725 - (Alternative 1 )
 (D) 2,025 - (Alternative 4 )
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57 cm और 58 cm �वकण� वाले समचतुभु�ज का �े�फल �ात क��जए| (cm2 म�)
 (A) 1453 - (Alternative 1 )

 (B) 1653 - (Alternative 3 )
 (C) 1553 - (Alternative 2 )

 (D) 1753 - (Alternative 4 )
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56,000 �पय� को 15% क� वा�ष�क च��वृ�� �याज दर पर 2 वष� के �लए जमा करन ेपर �ा�त होने वाली कुल रा�श �ात क��जए?
(�. म�) 

 (A) 75,060 - (Alternative 2 )
 (B) 74,060 - (Alternative 1 )
 (C) 77,060 - (Alternative 4 )

 (D) 76,060 - (Alternative 3 )
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माक� स रेस का पहला �ह�सा 400 kmph क� ग�त स ेऔर �सरा �ह�सा 600 kmph क� ग�त स ेतय करता ह|ै दोन� �ह�स� म� उसक�
ग�त का औसत �ात क��जए? (kmph म�)

 (A) 470 - (Alternative 2 )
 (B) 460 - (Alternative 3 )
 (C) 450 - (Alternative 4 )
 (D) 480 - (Alternative 1 )
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य�द x= 0.81111…ह,ै तो x का �भ� सं�या म� मान �ात क��जए?
 (A) 73/90 - (Alternative 2 )

 (B) 72/990 - (Alternative 1 )
 (C) 73/99 - (Alternative 3 )

 (D) 74/900 - (Alternative 4 )
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एक आयत क� चौड़ाई 115 cm और इसके �वकण� क� लंबाई 299 cm ह|ै आयत का प�रमाप �ात क��जए? (cm म�)
 (A) 752 - (Alternative 1 )

 (B) 782 - (Alternative 4 )
 (C) 762 - (Alternative 2 )

 (D) 772 - (Alternative 3 )
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एल.पी.जी. �सल�डर का मू�य 520 �. स ेबढ़कर 650 �. हो गया| गैस क� खपत को �कतन े��तशत तक कम कर �दया जाना चा�हए
�जसस ेएल.पी.जी. पर �य क� जाने वाली रा�श पूव�वत ही रह?े (% म�)

 (A) 30 - (Alternative 3 )
 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 25 - (Alternative 2 )
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650 m लंब ेपुल के एक �सरे पर लगे �स�नल को पार करन ेम� एक �ेन 43 सेकंड का समय लेती ह|ै य�द पुल को पार करन ेम� �ेन
�ारा लगने वाला समय 108 सेकंड ह,ै तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)

 (A) 460 - (Alternative 4 )
 (B) 440 - (Alternative 2 )
 (C) 450 - (Alternative 3 )
 (D) 430 - (Alternative 1 )
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राम और राज क� आय ुका अनुपात 4:5 है| य�द उनक� आय ुका योग 270 ह|ै तो उनक� आय ुके बीच अंतर �ात क��जए?
 (A) 30 - (Alternative 4 )

 (B) 27 - (Alternative 1 )
 (C) 28 - (Alternative 2 )



(D) 29 - (Alternative 3 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ़ 2001 स े2006 के बीच 6 वष� क� अव�ध म� एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल अ�य�थ�य� और सफल �ए
कुल अ�य�थ�य� के ��तशत क� जानकारी देता ह|ै 

  
य�द 2003 और 2005 म� परी�ा म� शा�मल अ�य�थ�य� क� कुल सं�या 104000 थी, तो इन दोन� वष� म� सफल होने वाल ेकुल
अ�य�थ�य� क� सं�या �ात क��जए? 

 

 (A) 150000 - (Alternative 2 )
 (B) अपया��त आंकड़ा - (Alternative 3 )

 
(C) 235000 - (Alternative 4 )

 (D) 210000 - (Alternative 1 )
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दो सं�या� का लघु�म समापव�य�(ल.स.) 24 और मह�म समापव�य�(म.स.) 6 ह|ै उनम� स ेएक सं�या य�द 24 ह,ै तो �सरी सं�या
�ात क��जए?

 (A) 24 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 1 )

 (C) 36 - (Alternative 4 )
 (D) 12 - (Alternative 2 )
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�कसी सं�या के 80% के 75% के 66.67% का 25% 6217 ह|ै उस सं�या का 40% �ात कर�?
 (A) 23868 - (Alternative 2 )

 (B) 22868 - (Alternative 1 )
 (C) 24868 - (Alternative 3 )
 (D) 25868 - (Alternative 4 )
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x का मान �ात क��जए:
 



 (A) 25 - (Alternative 3 )
 (B) 29 - (Alternative 2 )
 (C) 46 - (Alternative 1 )
 (D) 23 - (Alternative 4 )
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49 मीटर ��त सेकंड क� ग�त स ेचल रही कोई �ेन एक �स�नल को 11 सेकंड म� पार करती ह|ै �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (मीटर म�)
 (A) 539 - (Alternative 2 )

 (B) 529 - (Alternative 1 )
 (C) 559 - (Alternative 4 )
 (D) 549 - (Alternative 3 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ़ 2001 स े2006 के बीच 6 वष� क� अव�ध म� एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल अ�य�थ�य� और सफल �ए
कुल अ�य�थ�य� के ��तशत क� जानकारी देता ह|ै 

  
�न�न म� स े�कन वष� म� परी�ा म� शा�मल कुल �व�ा�थ�य� क� तुलना म� सफल �व�ा�थ�य� का ��तशत सबसे कम था?

 

 (A) 2001-2002 - (Alternative 4 )
 (B) 2003-2004 - (Alternative 2 )

 (C) 2004-2005 - (Alternative 1 )
 (D) 2002-2003 - (Alternative 3 )
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62 cm भुजा वाल ेसमबा� ��भुज का �े�फल �ात क��जए? (in cm2)
 (A) 961√3 - (Alternative 2 )

 (B) 963√3 - (Alternative 4 )
 (C) 962√3 - (Alternative 3 )



(D) 960√3 - (Alternative 1 )
 

Question No.113 1.00
Bookmark 

    

कोई �कानदार एक व�त ुको 148 �. म� खरीदकर 185 �. म� बेचता है| लाभ ��तशत �ात क��जए? (% म�)
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 30 - (Alternative 3 )
 

Question No.114 1.00
Bookmark 

    

एक व�त ुको 261 �. म� बेचन ेपर 10% क� हा�न होती ह|ै उस व�तु का �य मू�य �ात क��जए? (�. म�)
 (A) 280 - (Alternative 3 )

 (B) 260 - (Alternative 1 )
 (C) 270 - (Alternative 2 )
 (D) 290 - (Alternative 4 )
 

Question No.115 1.00
Bookmark 

    

पाँच सं�या� का औसत 129 है| उनम� से एक सं�या को �नकालन ेपर भी औसत समान ही रहता है| �नकाली गयी सं�या �ात
क��जए?

 (A) 119 - (Alternative 3 )
 (B) 109 - (Alternative 2 )
 (C) 99 - (Alternative 1 )

 (D) 129 - (Alternative 4 )
 

Question No.116 1.00
Bookmark 

    

एक बॉ�स म� 90 �डटज�ट सोप थे �जसम� स े72 उपयोग कर �लए गय|े बॉ�स म� अब �कतन े��तशत �डटज�ट सोप शेष बचे ह�? (% म�)
 (A) 35 - (Alternative 4 )

 (B) 20 - (Alternative 1 )
 (C) 30 - (Alternative 3 )

 (D) 25 - (Alternative 2 )
 

Question No.117 1.00
Bookmark 

    

�कसी �न��त रा�श के दो �ह�स� का अनुपात 6:5 ह|ै य�द पहला �ह�सा 144 � है, तो कुल रा�श �ात क��जए? (� म�)
 (A) 284 - (Alternative 3 )

 (B) 294 - (Alternative 4 )
 (C) 274 - (Alternative 2 )
 (D) 264 - (Alternative 1 )
 

Question No.118 1.00
Bookmark 

    

धात ुके एक टुकड़े का मू�य 195 �. स ेबढ़कर 234 �. हो गया| बढ़े �ए मू�य का ��तशत �ात क��जए? (% म�)
 (A) 20 - (Alternative 2 )



(B) 30 - (Alternative 4 )
 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 25 - (Alternative 3 )
 

Question No.119 1.00
Bookmark 

    

सरल क��जए:
 

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 19 - (Alternative 3 )
 (C) 22 - (Alternative 4 )

 (D) 15 - (Alternative 2 )
 

Question No.120 1.00
Bookmark 

    

एक बॉ�स म� पेन, प��सल और रबड़ क� सं�या� का अनुपात 3:2:1 ह|ै य�द पेन, प��सल और रबड़ के मू�य �मशः 3 �, 2 � और 2
� ह� और उस बॉ�स का कुल मू�य 330 � ह,ै तो बॉ�स म� पेन� क� सं�या बताइए?

 (A) 66 - (Alternative 1 )
 (B) 68 - (Alternative 3 )

 (C) 69 - (Alternative 4 )
 (D) 67 - (Alternative 2 )
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Section 1 - Online Examination

Question No.1 1.00
Bookmark 

    

अथ� शा�� के �े� म�, �र�क को कम करने के �लए उपयोग क� जान ेवाली �कसी भी व�त ुको �कस �प म� जाना जाता है?
 (A) �ह���स - (Alternative 3 )

 
(B) पॉ�लसी - (Alternative 1 )

 
(C) बैड डे�ट - (Alternative 4 )

 
(D) इ�योर�स - (Alternative 2 )

 

Question No.2 1.00
Bookmark 

    

जलवायु प�रवत�न पर आधा�रत कृ�ष स ेस�बं�धत रा�ीय पहल (NICRA)_______ �ारा शु� क� गयी|
 (A) ICMR (भारतीय �च�क�सा अनुसंधान प�रषद) - (Alternative 2 )

 
(B) ICAR (भारतीय कृ�ष अनुसंधान प�रषद) - (Alternative 1 )

 
(C) IRDA(बीमा �नयामक और �वकास �ा�धकरण) - (Alternative 3 )

 
(D) IMD (भारत मौसम �व�ान �वभाग) - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस े�व� क�व (World poet) के �प म� जाना जाता ह?ै
 (A) र�ब��नाथ टैगोर - (Alternative 2 )

 
(B) बालगंगाधर �तलक - (Alternative 3 )

 
(C) सु���य भारती - (Alternative 1 )

 
(D) वी० ओ० �चद�बरम �प�लै - (Alternative 4 )

 

Question No.4 1.00
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���स �मशन भारत कब आया?
 (A) 1944 - (Alternative 3 )

 (B) 1943 - (Alternative 2 )
 (C) 1945 - (Alternative 4 )
 (D) 1942 - (Alternative 1 )
 

Question No.5 1.00
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जन�हत या�चका (PIL) क� अवधारणा कहाँ उ�प� �ई?
 (A) इं�ल�ड - (Alternative 1 )

 
(B) यूनाइटेड �टेट्स ऑफ़ अमे�रका - (Alternative 4 )

 
(C) �स - (Alternative 2 )
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(D) आयरल�ड - (Alternative 3 )
 

Question No.6 1.00
Bookmark 

    

रव��नाथ टैगोर को सा�ह�य का नोबेल पुर�कार उनक� �कस कृ�त के �लए �मला?
 (A) कुइल प� - (Alternative 2 )

 
(B) रा�ीय गीत - (Alternative 3 )

 
(C) गीतांज�ल - (Alternative 1 )

 
(D) आमार शोनार बां�ला - (Alternative 4 )

 

Question No.7 1.00
Bookmark 

    

�ध म� र�गाणु� क� उ�प�� को रोकन ेके �लए उसे 15 से 30 सेकंड तक 70 o C पर गम� करके तुरंत ठंडा करन ेक� ���या कहलाती
है-

 (A) पा�युरीकरण - (Alternative 4 )
 

(B) एक�पता - (Alternative 1 )
 

(C) एक�करण - (Alternative 3 )
 

(D) कै�सीकरण - (Alternative 2 )
 

Question No.8 1.00
Bookmark 

    

सं�वधान के अनुसार रा�यसभा म� सद�य� क� सं�या �कतनी होती ह?ै
 (A) 250 सद�य - (Alternative 2 )

 
(B) 240 सद�य - (Alternative 1 )

 
(C) 245 सद�य - (Alternative 3 )

 
(D) 260 सद�य - (Alternative 4 )

 

Question No.9 1.00
Bookmark 

    

वह रासाय�नक अ�भ��या �जसम ेकोई पदाथ� ऑ�सीजन से अ�भ��या करके ऊ�मा उ�प� करता है, कहलाती ह-ै
 (A) दहन - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ�सीकरण - (Alternative 3 )

 
(C) �वखंडन - (Alternative 1 )

 
(D) �सन - (Alternative 2 )

 

Question No.10 1.00
Bookmark 

    

उ�पादन या �वतरण �ारा मू�यवध�न के ��येक चरण म� एक��त कर _____के �प म� जाना जाता ह|ै
 (A) उ�त कर - (Alternative 4 )

 
(B) अ��य� कर - (Alternative 2 )

 
(C) ��य� कर - (Alternative 1 )

 
(D) मू�य व�ध�त कर - (Alternative 3 )

 

Question No.11 1.00
Bookmark 

    



1947 म� �या�यक स��यता श�द �कसन ेगढ़ा?
 (A) �वण� �स�ह - (Alternative 1 )

 
(B) बलवंत राय मेहता - (Alternative 3 )

 
(C) आथ�र �ले�ज�गर - (Alternative 2 )

 
(D) मुनरो - (Alternative 4 )

 

Question No.12 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन एक अंतः�ावी �ं�थ है?
 (A) पीयूष �ं�थया ं- (Alternative 1 )
 

(B) लार �ं�थया ं- (Alternative 2 )
 

(C) �वेद �ं�थ - (Alternative 4 )
 

(D) वसा �ं�थयाँ - (Alternative 3 )
 

Question No.13 1.00
Bookmark 

    

गदु� म� �न�म�त छोट� पथरी को बारीक कण� म� तोड़ने के �लए �न�न�ल�खत म� स े�कस �व�ध का उपयोग �कया जाता ह?ै
 (A) इ��ासाउंड - (Alternative 1 )

 
(B) अ��ासाउडं - (Alternative 3 )

 
(C) इले��ोमै�ने�टक वे�स - (Alternative 2 )

 
(D) अ��ावायलेट रेज़ - (Alternative 4 )

 

Question No.14 1.00
Bookmark 

    

�टॉक ए�सच�ज का एक पंजीकृत सद�य जो अपने �ाहक क� ओर से शेयर / ��तभू�त खरीदता है या बेचता है और सौदे के सकल मू�य
पर कमीशन लेता ह,ै कहलाता है-

 (A) अप�फ��त - (Alternative 4 )
 

(B) कमीशन �ोकर - (Alternative 1 )
 

(C) मु�ा�फ��त - (Alternative 2 )
 

(D) रोज़गार - (Alternative 3 )
 

Question No.15 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन 'बॉ��संग' से संबं�धत है?
 (A) FIFA - (Alternative 4 )

 (B) FIVB - (Alternative 3 )
 (C) FIBA - (Alternative 2 )
 (D) AIBA - (Alternative 1 )
 

Question No.16 1.00
Bookmark 

    

सु�तान अजलान शाह कप �न�न�ल�खत म� से �कस खेल से संबं�धत है?
 (A) हॉक� - (Alternative 2 )

 
(B) बा�केट बॉल - (Alternative 1 )

 
(C) वॉली बॉल - (Alternative 3 )

 



(D) बैड�म�टन - (Alternative 4 )
 

Question No.17 1.00
Bookmark 

    

भारत के आंत�रक �े�� म� 'जलवाय ुके चरम' का अनुभव होता है-
 (A) भूम�य रेखा से �री के कारण - (Alternative 3 )

 
(B) कक�  रेखा स े�री के कारण - (Alternative 1 )

 
(C) �हमालय स े�री के कारण - (Alternative 4 )

 
(D) सागर से �री के कारण - (Alternative 2 )

 

Question No.18 1.00
Bookmark 

    

1759 म�, अहमद शाह अ�दाली ____________ से बदला लेन ेके �लए भारत लौटे|
 (A) मराठ� से - (Alternative 2 )

 
(B) मौय� स े- (Alternative 4 )

 
(C) मुगल� स े- (Alternative 3 )

 
(D) चालु�य� से - (Alternative 1 )

 

Question No.19 1.00
Bookmark 

    

1932 म� द��ांत समारोह म� अपनी उपा�ध �ा�त करते �ए ���टश गवन�र पर �कसन ेगोली चलाई?
 (A) बीना दास - (Alternative 4 )

 
(B) सुनी�त चौधरी - (Alternative 2 )

 
(C) शा��त घोष - (Alternative 3 )

 
(D) क�पना द� - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
Bookmark 

    

काब�न डाइऑ�साइड अण ुम� काब�न के परमाणु� तथा ऑ�सीजन के परमाणु� ��मानो का अनुपात �कतना होता है?
 (A) 8:1 - (Alternative 4 )

 (B) 1:8 - (Alternative 3 )
 (C) 3:8 - (Alternative 2 )
 (D) 4:3 - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
Bookmark 

    

पृ�वी क� ���या �कतनी ह?ै
 (A) 8.37 �म�लयन मी. - (Alternative 3 )

 
(B) 5.37 �म�लयन मी. - (Alternative 4 )

 
(C) 6.37 �म�लयन मी. - (Alternative 2 )

 
(D) 7.37 �म�लयन मी. - (Alternative 1 )

 

Question No.22 1.00
Bookmark 

    

एम. एस. सु�बुल�मी _______ के �े� से संबं�धत एक ��स� म�हला थ�|
 



(A) खेल - (Alternative 1 )
 

(B) अ�भनय - (Alternative 2 )
 

(C) राजनी�त - (Alternative 4 )
 

(D) संगीत - (Alternative 3 )
 

Question No.23 1.00
Bookmark 

    

भारत के चुनाव आयोग क� �थापना �कस वष� म� �ई थी?
 (A) 1956 - (Alternative 3 )

 (B) 1950 - (Alternative 1 )
 (C) 1955 - (Alternative 2 )

 (D) 1960 - (Alternative 4 )
 

Question No.24 1.00
Bookmark 

    

डुरंड रेखा ���टश भारत और _________ के बीच क� सीमा रेखा थी|
 (A) अफगा�न�तान - (Alternative 1 )

 
(B) चीन - (Alternative 2 )

 
(C) नेपाल - (Alternative 3 )

 
(D) बमा� - (Alternative 4 )

 

Question No.25 1.00
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पृ�वी को नीला �ह �य� कहा जाता है?
 (A) पादप जीवन क� उप��थ�त - (Alternative 4 )

 
(B) पानी क� उप��थ�त - (Alternative 2 )

 
(C) नीले आकाश क� उप��थ�त - (Alternative 1 )

 
(D) ऑ�सीजन क� उप��थ�त - (Alternative 3 )

 

Question No.26 1.00
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फ�फा �व� कप 2014 म� गो�डन बॉल पुर�कार �कसन ेजीता?
 (A) �मरो�लाव �लोस - (Alternative 2 )

 
(B) ����टयानो रोना�डो - (Alternative 4 )

 
(C) जे�स रो��गेज - (Alternative 1 )

 
(D) �लयोनेल मे�सी - (Alternative 3 )

 

Question No.27 1.00
Bookmark 

    

�वतं�ता-पूव� भारत के नामजद सश� ज़म�दार� के �लए �कस श�द का उपयोग �कया जाता था?
 (A) हवलदार - (Alternative 4 )

 
(B) अमला - (Alternative 1 )

 
(C) जोतदार - (Alternative 2 )

 
(D) राजा - (Alternative 3 )

 



Question No.28 1.00
Bookmark 

    

लोकसभा को_____ के �प म� भी जाना जाता ह|ै
 (A) आम सदन - (Alternative 3 )

 
(B) जनता का सदन - (Alternative 1 )

 
(C) हाउस ऑफ़ लॉड्�स - (Alternative 4 )

 
(D) ��त�न�धय� का सदन - (Alternative 2 )

 

Question No.29 1.00
Bookmark 

    

इंडोने�शया क� मु�ा ह-ै
 (A) इंडोने�शयन बाट - (Alternative 1 )

 
(B) इंडोने�शयन �ोना - (Alternative 2 )

 
(C) इंडोने�शयन डॉलर - (Alternative 3 )

 
(D) इंडोने�शयन �पया - (Alternative 4 )

 

Question No.30 1.00
Bookmark 

    

_____ मानव आँख म� �वेश करन ेवाले �काश क� मा�ा को �नयं��त करता ह|ै
 (A) �यू�पल - (Alternative 3 )

 
(B) रे�टना - (Alternative 4 )

 
(C) आइ�रस - (Alternative 1 )

 
(D) का�न�या - (Alternative 2 )

 

Question No.31 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा रा�य भारत का सबसे बड़ा मांस उ�पादक रा�य ह ै(वत�मान म�)?
 (A) उ�र �देश - (Alternative 1 )

 
(B) राज�थान - (Alternative 4 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 2 )

 
(D) �बहार - (Alternative 3 )

 

Question No.32 1.00
Bookmark 

    

2018 म� शीतकालीन ओलं�पक खेल� का आयोजन �न�न�ल�खत म� स े�कस �थान पर �आ था?
 (A) �य�गचांग - (Alternative 3 )

 
(B) टो�यो - (Alternative 2 )

 
(C) �य�गयांग - (Alternative 1 )

 
(D) �रयो �ड जेनेरो - (Alternative 4 )

 

Question No.33 1.00
Bookmark 

    

अंतरा��ीय ओलं�पक स�म�त (IOC) क� पहली भारतीय म�हला सद�य कौन बनी ह�?
 (A) नीता अ�बानी - (Alternative 1 )

 
(B) बुला चौधरी - (Alternative 3 )



(C) अंज�ल भागवत - (Alternative 4 )
 

(D) सा�नया �मजा� - (Alternative 2 )
 

Question No.34 1.00
Bookmark 

    

भारतीय रा�ीय कां�ेस स� क� अ�य�ता करन ेवाली पहली भारतीय म�हला कौन थ�?
 (A) सरो�जनी नायडू - (Alternative 2 )

 
(B) क�पना द� - (Alternative 4 )

 
(C) कमलादेवी च�ोपा�याय - (Alternative 3 )

 
(D) एनी बेसे�ट - (Alternative 1 )

 

Question No.35 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस �े� को द��ण भारत के अ�ागार के �प म� जाना जाता है?
 (A) गोदावरी डे�टा - (Alternative 3 )

 
(B) कावेरी डे�टा - (Alternative 1 )

 
(C) कृ�णा डे�टा - (Alternative 2 )

 
(D) महानद� डे�टा - (Alternative 4 )

 

Question No.36 1.00
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खातू�म _____नद� के �कनारे ��थत है|
 (A) नाइजर - (Alternative 3 )

 
(B) अमेज़न - (Alternative 1 )

 
(C) नील - (Alternative 4 )

 
(D) गंगा - (Alternative 2 )

 

Question No.37 1.00
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भारत म� उ�पा�दत रेशम का अ�धकांश �कार ह-ै
 (A) तसर - (Alternative 1 )

 
(B) इरी - (Alternative 3 )

 
(C) मूगा - (Alternative 4 )

 
(D) मलबरी - (Alternative 2 )

 

Question No.38 1.00
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चंडीगढ़ शहर का वा�तुकार �न�न�ल�खत म� स ेकौन था?
 (A) हब�ट� बेकर - (Alternative 2 )

 
(B) लुइस को�रआ - (Alternative 4 )

 
(C) लु�टयन - (Alternative 1 )

 
(D) ली कोबु��ज़ए - (Alternative 3 )

 

Question No.39 1.00
Bookmark 

    



रा�य सभा का सद�य बनने के �लए �न�नतम आय ु�कतनी �नधा��रत है?
 (A) 25 साल - (Alternative 1 )

 
(B) 40 साल - (Alternative 4 )

 
(C) 30 साल - (Alternative 2 )

 
(D) 35 साल - (Alternative 3 )
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उपभो�ा संर�ण अ�ध�नयम (COPRA) वष� _______ म� लाग ु�आ|
 (A) 1986 - (Alternative 4 )

 (B) 1990 - (Alternative 1 )
 (C) 1991 - (Alternative 2 )
 (D) 1985 - (Alternative 3 )
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अंगोरा, अ�पाइन और �यु�बयन �कार _______ के उदाहरण ह�|
 (A) �ब�ली क� न�ल - (Alternative 1 )

 
(B) भ�स क� न�ल - (Alternative 4 )

 
(C) गाय क� न�ल - (Alternative 3 )

 
(D) बकरी क� न�ल - (Alternative 2 )
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पदाथ� का मूल �प �जसे रासाय�नक अ�भ��या� �ारा सरल पदाथ� म� नह� तोड़ा जा सकता है, कहलाता ह-ै
 (A) त�व - (Alternative 1 )

 
(B) आइसोटोन - (Alternative 4 )

 
(C) ब�लक - (Alternative 2 )

 
(D) आइसोटोप - (Alternative 3 )
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भारत म� जन�हत या�चका क� अवधारणा के �णेता कौन थे?
 (A) ज��टस वी. आर. कृ�णा अ�यर और पी.सदा�शवम - (Alternative 3 )

 
(B) ज��टस पी. एन. भगवती और ए.एन. र े- (Alternative 4 )

 
(C) ज��टस पी. सदा�शवम और पी.एन. भगवती - (Alternative 2 )

 
(D) ज��टस वी. आर. कृ�ण अ�यर और पी.एन. भगवती - (Alternative 1 )
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भारत के रा�प�त के पद का काय�काल �कतना होता है?
 (A) 6 साल - (Alternative 3 )

 
(B) 4 साल - (Alternative 1 )

 
(C) 5 साल - (Alternative 2 )

 
(D) 10 साल - (Alternative 4 )
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पौध� म� तन� म� छ�ल ेके �नमा�ण और जड़� क� वृ�� म� कौनसा ऊतक सहायक होता है?
 (A) लैटरल मेरी�टेम - (Alternative 2 )

 
(B) पेरेनकाइमा - (Alternative 4 )

 
(C) ऐ�पकल मेरी�टेम - (Alternative 1 )

 
(D) इ�टरकैलरी मेरी�टेम - (Alternative 3 )
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कोलं�बया पठार �कस महा��प म� ��थत है?
 (A) अ��का - (Alternative 4 )

 
(B) द��ण अमे�रका - (Alternative 3 )

 
(C) उ�री अमे�रका - (Alternative 2 )

 
(D) ए�शया - (Alternative 1 )
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एकल �धन �ोत स े�बजली और तापीय ऊजा� का एक साथ उ�पादन कहलाता है-
 (A) को-जनरेशन - (Alternative 1 )

 
(B) हाइ��ड टे�नोलॉजी - (Alternative 3 )

 
(C) ओसमो�सस - (Alternative 2 )

 
(D) �रवस� इंजी�नय�र�ग - (Alternative 4 )
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भारत म� पहला नगर �नगम _____म� �था�पत �आ| 
 (A) कलक�ा - (Alternative 1 )

 
(B) अहमदाबाद - (Alternative 3 )

 
(C) बॉ�ब े- (Alternative 4 )

 
(D) म�ास - (Alternative 2 )
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संसद म� एक वष� म� �कतने स� होते ह�?
 (A) 4 स� - (Alternative 2 )

 
(B) 3 स� - (Alternative 4 )

 
(C) 5 स� - (Alternative 3 )

 
(D) 2 स� - (Alternative 1 )
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2021 म� पु�ष� क� �व� मु�केबाजी चै��पयन�शप क� मेजबानी �कस देश �ारा क� जाएगी?
 (A) य.ूएस.ए - (Alternative 1 )

 



(B) जापान - (Alternative 2 )
 

(C) भारत - (Alternative 4 )
 

(D) जम�नी - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान ह ैजो एक समूह बनाते है.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 Diverge, Separate, Disjoin, Split, Unify
 (A) Split - (Alternative 1 )

 (B) Diverge - (Alternative 4 )
 (C) Unify - (Alternative 3 )

 (D) Disjoin - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया ह|ैग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
क��जए| 
 
�द�ली ��थत भारतीय व�य जीव संर�ण स�म�त (WPSI) के अनुसार, भारत म� �पछले चार वष� म� त��� क� सबस ेअ�धक मृ�यु दर
2018 म� दज� क� गई। इस साल देश भर म� 460 त��� क� मौत� दज� क� ग�। उनम� से 155 त��� का �शकार �कया गया था जब�क
अ�य 74 क� मौत रेल या सड़क �घ�टना म� �यी थी। 2017 म� कम से कम 431 त��ए मारे गए, 2016 म� 440 और 2015 म� 399 त��ए
मारे गए। जब�क 2016 क� गणना के अनुसार भारत म� कुल 12,000- 14,000 त��ए थे। 

  
2018 म� त��� क� सबसे अ�धक मौत� उ�राखंड म� दज� क� गय� �जनक� सं�या 93 थी, उसके बाद महारा� (90), राज�थान (46),
म�य �देश (37), उ�र �देश (27), कना�टक (24) और �हमाचल �देश (23) का नंबर आता है। अवैध �शकार, सड़क �घ�टना और
मानव-पश ुसंघष� के मामले इन बड़ी �ब��लय� के �ाकृ�तक रहवास� के �वनाश के �मुख कारण ह�। यह संर��त वन �े� के आसपास
बढ़ते शहरीकरण का ��य� प�रणाम है, जो �क इस �च�लत धारणा �क, “ त��ए मानव-�भु�व वाले �े�� म� भी आसानी स ेरह सकते ह�
और �य��क व ेअ�य जंगली जानवर� से कमज़ोर होत ेह� इस�लए उनस ेमनु�य� को कोई खतरा भी नह� है”, के �बलकुल �वपरीत है।
त��� क� उ�च अनुकूलनीय �कृ�त उ�ह� मनु�य� के करीब लाती ह,ै जो बदले म� उनके जीवन को खतर ेम� डालती है।

  
कथन: 2018 म�, लगभग 16 ��तशत त��ए �ेन और सड़क �घ�टना� म� मार ेगए।

  
 
�न�न �वक�प� म� स ेएक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प स ेसच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प स ेगलत है।

  
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान है जो एक समूह बनाते है.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 B, C, G, S, Q
 (A) S - (Alternative 2 )



(B) G - (Alternative 1 )
 (C) Q - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 3 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 6 दो�त अ�मत, �प�टू, बाशा, जेनी, लु�वश और �नशा एक षट्भुजाकार मेज के चार� तरफ ��येक कोन ेपर बैठे ह� और क� � क� ओर मुंह

�कये �ए ह�।
 i) बाशा, जेनी के दाय� स े�सर े�थान पर बैठा है|

 ii) लु�वश, बाशा के समीप बैठा है।
 iii) �नशा और �प�टू पड़ोसी ह|ै

 iv) अ�मत, बाशा और �नशा के बीच म� बैठा ह|ै
  

�प�टू के दाय� ओर स े�सर े�थान पर कौन बैठा है?
  

 
(A) अ�मत - (Alternative 3 )

 
(B) जेनी - (Alternative 1 )

 
(C) लु�वश - (Alternative 2 )

 
(D) बाशा - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A4B मतलब A, B का प�त ह|ै 

 A3B मतलब A, B क� प�नी ह|ै
 A5B मतलब A, B का बेटा है|

 A7B मतलब A, B क� बेट� है|
  

समीकरण P4Q7R4S म�, P का बेटा S स ेकैस ेस�बं�धत ह?ै
  

(A) सन-इन-लॉ - (Alternative 3 )
 

(B) ��डसन - (Alternative 1 )
 

(C) नीस - (Alternative 2 )
 

(D) क�जन - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� स ेसही �वक�प चुन� जो एक पूण� वग� बना सकत� ह�| (5 म� से 3 छ�वयाँ द� �� ह�|)
 



 (A) 1,4 और 5 - (Alternative 2 )
 

(B) 1,3 और 4 - (Alternative 3 )
 

(C) 2,4 और 5 - (Alternative 4 )
 

(D) 2,3 और 4 - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 C:K::O: ?? 

 (A) R - (Alternative 4 )
 (B) W - (Alternative 1 )

 (C) S - (Alternative 2 )
 (D) T - (Alternative 3 )
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�दए �ए �च� म� �कतने वग� ह?ै 
 

 (A) 8 - (Alternative 2 )
 (B) 5 - (Alternative 3 )
 (C) 4 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� पांच स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान ह ैजो एक समूह बनात ेह.ै 
 इनमे स ेकौनसा एक जो इस समूह स ेस�बं�धत नही ह?ै

 NJ, ZV, QM, EB, LH
 (A) EB - (Alternative 2 )

 



(B) ZV - (Alternative 1 )
 (C) LH - (Alternative 4 )
 (D) NJ - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� स े�दए �� का सही जल ��त�ब�ब चुने|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते
�ए यह �न��त करना ह ैक� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
 
कथन: गाँव का हर ब�चा �कूल जाता है| कबीर �नय�मत �प से �कूल जाता ह�।

 �न�कष�:
 i) कबीर एक आ�ाकारी छा� है।

 ii) कबीर गाँव स ेआता ह�।
  

 
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल i �न�कष� सही है|
 (B) केवल ii �न�कष� सही ह|ै 
 (C) या तो i �न�कष� या ii सही है|

 



(D) ना तो i �न�कष� ना ही ii सही है|
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही ह|ै

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंह?ै 
 

 (A) 9 - (Alternative 4 )
 (B) 8 - (Alternative 2 )

 (C) 10 - (Alternative 1 )
 (D) 7 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द DOSE को 415195 �लखा जाता ह,ै तो उसी कोड भाषा म� FAST को कैस े�लखा जायेगा?
 (A) 611821 - (Alternative 4 )

 (B) 611920 - (Alternative 2 )
 (C) 511821 - (Alternative 1 )

 (D) 511820 - (Alternative 3 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया ह ैतो �न�न म� स ेकौन सा �वक�प �दए गए आकृ�त क� सही छ�व ह?ै
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)



 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )

(D)

 - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 Moon:Satellite::Mercury : ??

 (A) Star - (Alternative 1 )
 (B) Earth - (Alternative 4 )

 (C) Planet - (Alternative 3 )
 (D) Sun - (Alternative 2 )
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एक आदमी को दशा�त े�ए, एक म�हला ने कहा,"उसका कोई भाई या बहन (�स��लं�स) नह� है और उसका �दर-इन-लॉ मेरी माँ के प�त
क� एकलौती बेट� का भाई है", आदमी उस म�हला स ेकैस ेस�बं�धत है?

 (A) �दर-इन-लॉ - (Alternative 1 )
 

(B) अंकल - (Alternative 3 )
 

(C) ससुर - (Alternative 4 )
 

(D) प�त - (Alternative 2 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाले दो कथन �दए गये ह ैउनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए ह|ै कथन� को स�य
मानते �व ेयह तय क��जय ेक� कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य ह|ै

  
कथन: C = H < A ≥ R; R > L ≤ I < E

  
�न�कष�:

 i) C < L
 ii) A> L
 iii) H ≥ E

 (A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )
 

(B) केवल ii) और iii) - (Alternative 2 )
 

(C)



केवल ii) - (Alternative 3 )
 

(D) सभी - (Alternative 4 )
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�दए गए आंकड़े स े�कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह?ै
 

 (A) 16 - (Alternative 4 )
 (B) 10 - (Alternative 2 )

 (C) 13 - (Alternative 3 )
 (D) 14 - (Alternative 1 )
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सही �वक�प चुन� जो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)



 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 Run:Jog::Rain: ??

 (A) Water - (Alternative 3 )
 (B) Drizzle - (Alternative 4 )

 (C) River - (Alternative 2 )
 (D) Flood - (Alternative 1 )
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C, A क� �स�टर-इन-लॉ ह ैजो D का एकलौता बेटा है|E क� दो बेट� B और C है| A, E स ेकैस ेसंबं�धत है?
 (A) अंकल - (Alternative 2 )

 
(B) ने�यू - (Alternative 1 )

 
(C) बेटा - (Alternative 3 )

 
(D) सन-इन-लॉ - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 234:24::711: ??

 (A) 7 - (Alternative 2 )
 (B) 10 - (Alternative 3 )
 (C) 6 - (Alternative 1 )

 (D) 9 - (Alternative 4 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 6 दो�त अ�मत, �प�टू, बाशा, जेनी, लु�वश और �नशा एक षट्भुजाकार मेज के चार� तरफ ��येक कोन ेपर बैठे ह� और क� � क� ओर मुंह

�कये �ए ह�।
 i) बाशा, जेनी के दाय� स े�सर े�थान पर बैठा है|

 ii) लु�वश, बाशा के समीप बैठा है।
 iii) �नशा और �प�टू पड़ोसी ह|ै

 iv) अ�मत, बाशा और �नशा के बीच म� बैठा ह|ै
  

�प�टू के बा� ओर स ेचौथे �थान पर बैठन ेवाले के दा� ओर �सरे �थान पर कौन बैठा है?
  

(A) �नशा - (Alternative 2 )
 

(B) जेनी - (Alternative 3 )
 

(C) अ�मत - (Alternative 4 )
 

(D) लु�वश - (Alternative 1 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� ह.ै
  

कथन. R < I < V > A ≥ L
  

�न�कष�. 
 i) R < V
 ii) I > L
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल i �न�कष� सही ह.ै
 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� सही है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� सही ह.ै 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है. 

(A) B - (Alternative 2 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 6 दो�त अ�मत, �प�टू, बाशा, जेनी, लु�वश और �नशा एक षट्भुजाकार मेज के चार� तरफ ��येक कोने पर बैठे ह� और क� � क� ओर मुंह

�कये �ए ह�।
 i) बाशा, जेनी के दाय� स े�सर े�थान पर बैठा ह|ै

 ii)लु�वश, बाशा के समीप बैठा है।
 iii) �नशा और �प�टू पड़ोसी है|

 iv) अ�मत, बाशा और �नशा के बीच म� बैठा ह|ै
  

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा कथन बैठने क� उपरो� �व�था के संबंध म� सही ह?ै
  

(A) अ�मत, �प�टू के दाय� ओर स े�सर े�थान पर बैठा है| - (Alternative 2 )
 



(B) �प�टू और जेनी पड़ोसी ह|ै - (Alternative 1 )
 

(C) अ�मत और जेनी के बीच म� कोई एक ��� बैठा ह|ै - (Alternative 3 )
 

(D) जेनी, लु�वश के ठ�क दाय� ओर बैठ� ह|ै - (Alternative 4 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द DANCE को IGREH �लखा जाता ह,ै तो उसी कोड भाषा म� EXIST को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) XVMBI - (Alternative 1 )

 (B) XMVIB - (Alternative 4 )
 (C) XWMBI - (Alternative 2 )

 (D) XMWIB - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुने|
 8, 12, 20, 28, 44, ?

 (A) 51 - (Alternative 2 )
 (B) 49 - (Alternative 4 )
 (C) 50 - (Alternative 3 )
 (D) 52 - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया ह|ैग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
क��जए| 
 
�द�ली ��थत भारतीय व�य जीव संर�ण स�म�त (WPSI) के अनुसार, भारत म� �पछले चार वष� म� त��� क� सबस ेअ�धक मृ�यु दर
2018 म� दज� क� गई। इस साल देश भर म� 460 त��� क� मौत� दज� क� ग�। उनम� से 155 त��� का �शकार �कया गया था जब�क
अ�य 74 क� मौत रेल या सड़क �घ�टना म� �यी थी। 2017 म� कम से कम 431 त��ए मारे गए, 2016 म� 440 और 2015 म� 399 त��ए
मारे गए। जब�क 2016 क� गणना के अनुसार भारत म� कुल 12,000- 14,000 त��ए थे। 

  
2018 म� त��� क� सबसे अ�धक मौत� उ�राखंड म� दज� क� गय� �जनक� सं�या 93 थी, उसके बाद महारा� (90), राज�थान (46),
म�य �देश (37), उ�र �देश (27), कना�टक (24) और �हमाचल �देश (23) का नंबर आता है। अवैध �शकार, सड़क �घ�टना और
मानव-पश ुसंघष� के मामले इन बड़ी �ब��लय� के �ाकृ�तक रहवास� के �वनाश के �मुख कारण ह�। यह संर��त वन �े� के आसपास
बढ़ते शहरीकरण का ��य� प�रणाम है, जो �क इस �च�लत धारणा �क, “ त��ए मानव-�भु�व वाले �े�� म� भी आसानी स ेरह सकत ेह�
और �य��क व ेअ�य जंगली जानवर� से कमज़ोर होत ेह� इस�लए उनस ेमनु�य� को कोई खतरा भी नह� है”, के �बलकुल �वपरीत है।
त��� क� उ�च अनुकूलनीय �कृ�त उ�ह� मनु�य� के करीब लाती ह,ै जो बदले म� उनके जीवन को खतरे म� डालती है।

  
कथन: �च�लत धारणा यह है �क इन �ब��लय� का �वनाश जंगल के �थान पर बढ़ते शहरीकरण के कारण है।

  
�न�न �वक�प� म� स ेएक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प स ेसच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प स ेगलत है।

  
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुने|
 35, 37, 41, 49, 65, ?

  
(A) 98 - (Alternative 4 )

 (B) 97 - (Alternative 3 )
 (C) 95 - (Alternative 1 )

 (D) 96 - (Alternative 2 )
 

Question No.80 1.00
Bookmark 

    

�दए �ए �च� के अनुसार पासे क� ��येक सतह पर 6 अ�र M, N, O, P, Q और R अं�कत ह|ै �जस सतह पर Q अ�र अं�कत ह,ै उसके
�वपरीत वाल ेसतह पर कौनसा अ�र अं�कत होगा|

 

 (A) S - (Alternative 4 )
 (B) R - (Alternative 3 )
 (C) P - (Alternative 2 )
 (D) O - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे स�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेह,ै आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते �ए यह �न��त
करना ह ैक� कथन� के स�ब�ध म� कौन स े�न�कष� तक� संगत ह?ै

  
कथन: कुछ पौध,े पेड़ ह�| सभी पौध,े जानवर ह�।|सभी पेड़, मनु�य ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ जानवर, पौध ेह�|
 ii)कुछ पौध,े मनु�य ह�|

 iii) कुछ जानवर, पेड़ ह�|
  

(A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )
 

(B) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )
 

(C)



केवल ii) और iii) - (Alternative 3 )
 

(D) सभी - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आगे आने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� स ेक��जय|े
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुने|
 



4, 4, 8, 24, 96, ?
  

(A) 500 - (Alternative 4 )
 (B) 480 - (Alternative 2 )
 (C) 490 - (Alternative 3 )

 (D) 470 - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन और उनसे स�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गये है, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है क� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक�  सांगत ह?ै

  
कथन: सभी वाय�लन, �गटार ह�| सभी य��, �गटार ह�|

 �न�कष�:
 i)कुछ वाय�लन, य�� ह�|

 ii)कुछ य��, �गटार ह�|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े
 (A) केवल i �न�कष� तक� संगत है|

 (B) केवल ii �न�कष� तक� संगत ह|ै
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत ह|ै 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है| 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है| 
(A) E - (Alternative 4 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुने|
 7, 15, 29, 59, 117, ?

 (A) 234 - (Alternative 3 )
 (B) 231 - (Alternative 1 )
 (C) 235 - (Alternative 4 )
 (D) 233 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार न ेएक व�त ुको Rs.164 म� खरीदा, और उसे Rs.205 म� बेचा| लाभ ��तशत बताए|ं (% म�)
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 30 - (Alternative 3 )
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एक ��तयो�गता म� सफल होने के �लए �लए, ज�म��लन को 4 परी�ा� म� औसतन 75 �कोर चा�हये| उसके पहले के तीन परी�ा� के
�कोर �मशः 91, 87 और 83 ह�| ��तयो�गता म� सफल होने के �लए उस ेचौथी परी�ा म� �कतना �कोर करना होगा? 

 (A) 41 - (Alternative 3 )



(B) 42 - (Alternative 4 )
 (C) 40 - (Alternative 2 )
 (D) 39 - (Alternative 1 )
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लुईस दौड़ का पहला �ह�सा 440 mph क� ग�त स ेऔर �सरा �ह�सा 660 mph क� ग�त स ेतय करता है| दोन� �ह�स� क� औसत ग�त
(mph म�) बताए|ं

 (A) 548 - (Alternative 3 )
 (B) 528 - (Alternative 1 )
 (C) 538 - (Alternative 2 )

 (D) 558 - (Alternative 4 )
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एक �कताब का अं�कत मू�य Rs.2,700 है, एक �कानदार उस पर 10% क� छूट देता है|उसके बाद भी उसे 20% का लाभ होता है, तो
�कताब का �य मू�य ( Rs. म�) बताए|ं

 (A) 2,025 - (Alternative 1 )
 (B) 2,023 - (Alternative 4 )

 (C) 2,026 - (Alternative 2 )
 (D) 2,024 - (Alternative 3 )
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X का मान बताए|ं
 

 (A) 12 - (Alternative 2 )
 (B) 15 - (Alternative 1 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )

 (D) 9 - (Alternative 4 )
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आयत क� चौड़ाई 135 cm है और इसका �वकण� 351cm है। प�रमाप �ात क��जए|(cm म�)
 (A) 918 - (Alternative 4 )

 (B) 916 - (Alternative 2 )
 (C) 915 - (Alternative 1 )
 (D) 917 - (Alternative 3 )
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एक �न��त रा�श के �लए साधारण �याज पर 12% क� वा�ष�क दर स े5 वष� के बाद �ा�त �याज Rs.4,920 है| �नवे�शत रा�श (Rs.
म�)बताए|ं

 (A) 8,200 - (Alternative 3 )
 (B) 8,000 - (Alternative 1 )

 (C) 8,100 - (Alternative 2 )
 (D) 8,300 - (Alternative 4 )
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5824 को 9 स े�वभा�जत करन ेपर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 4 - (Alternative 3 )

 (B) 5 - (Alternative 4 )
 (C) 2 - (Alternative 2 )
 (D) 1 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� पेन, प��सल, और रबड़ 3:2:1 के अनुपात म� ह�| य�द पेन, प��सल और रबड़ के मू�य �मशः Rs.3, Rs.2 और Rs.2 और
बॉ�स पर खच� क� गयी रा�श Rs.390 है, तो बॉ�स म� पेन क� सं�या बताए|ं

 (A) 78 - (Alternative 1 )
 (B) 81 - (Alternative 4 )

 (C) 79 - (Alternative 2 )
 (D) 80 - (Alternative 3 )
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�कसी सं�या के 80% के 75% के 66.67% के 25% का मान 6323 है|तो उस सं�या के 40% का मान बताए|ं
 (A) 27292 - (Alternative 2 )

 (B) 26292 - (Alternative 4 )
 (C) 25292 - (Alternative 3 )
 (D) 28292 - (Alternative 1 )
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य�द X = 0.6464646464… है, तो X का मान �भ� सं�या म� बताए|ं
 (A) 64/99 - (Alternative 2 )

 (B) 621/900 - (Alternative 4 )
 (C) 65/99 - (Alternative 3 )

 (D) 65/900 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसी सं�या 15 स े�वभा�य है?
 (A) 11935 - (Alternative 2 )

 (B) 12835 - (Alternative 4 )
 (C) 11735 - (Alternative 1 )
 (D) 11835 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार न ेएक व�तु को Rs.340 म� खरीदा, और उस ेRs. 272 म� बेचा| हा�न ��तशत बताए|ं (% म�)
 (A) 30 - (Alternative 3 )

 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 25 - (Alternative 2 )



(D) 20 - (Alternative 1 )
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एक �ेन 25 mps क� ग�त स ेएक �स�नल को 12 sec म� पार करती ह|ै�ेन क� ल�बाई (metre म�) बताए|ं
 (A) 320 - (Alternative 4 )

 (B) 300 - (Alternative 2 )
 (C) 310 - (Alternative 3 )

 (D) 290 - (Alternative 1 )
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सरल कर�. 
 

 (A) 1329 - (Alternative 3 )
 (B) 1849 - (Alternative 4 )
 (C) 2439 - (Alternative 1 )

 (D) 1549 - (Alternative 2 )
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7 सं�या� का औसत 133 है|एक सं�या को �नकालने पर औसत पहल े�जतना ही रहता है|�नकाली �ई सं�या बताए|ं
 (A) 133 - (Alternative 4 )

 (B) 130 - (Alternative 1 )
 (C) 132 - (Alternative 3 )
 (D) 131 - (Alternative 2 )
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Rs. 4,150 क� रा�श साधारण �याज पर 13% के वा�ष�क दर पर �नवे�शत क� गयी| 4 साल बाद �ा�त होने वाली रा�श (Rs. म�)बताए|ं
 (A) 6,308 - (Alternative 1 )

 (B) 6,608 - (Alternative 4 )
 (C) 6,408 - (Alternative 2 )
 (D) 6,508 - (Alternative 3 )
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एक �ेन को 473 mtr ल�बे पुल के एक छोर पर ��थत �स�नल को पार करन ेम� 23 sec लगते ह�| य�द �ेन को पुल पार करन ेम� 66
sec का समय लगता ह,ै तो �ेन क� ल�बाई (mtr म�) बताए|ं

  
(A) 255 - (Alternative 3 )

 (B) 254 - (Alternative 2 )
 (C) 256 - (Alternative 4 )
 (D) 253 - (Alternative 1 )
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अ�फा और बीटा क� आय ुका अनुपात 2: 5 है| य�द उनक� आय ुका योग 161 है| उनक� आय ुके बीच का अंतर बताए|ं



(A) 67 - (Alternative 3 )
 (B) 65 - (Alternative 2 )
 (C) 63 - (Alternative 1 )
 (D) 69 - (Alternative 4 )
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एक �न��त रा�श को 6: 5 के अनुपात म� 2 भाग� म� �वभा�जत �कया जाता है। य�द पहला भाग Rs.168 ह,ै तो कुल रा�श ( Rs म�)
बताए|ं

 (A) 308 - (Alternative 1 )
 (B) 312 - (Alternative 3 )

 (C) 310 - (Alternative 2 )
 (D) 314 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न�ल�खत �ाफ का अ�ययन कर� और इस पर आधा�रत �� का उ�र द�|
 वष� 2001 स े2006 के बीच कंपनी X और Y �ारा �न�म�त वाहन� क� सं�या ( हजार� म�) द� गयी ह|ै

 �न�न�ल�खत म� स े�कस वष� म� कंपनी X और Y के उ�पादन के बीच का अंतर �दए गए वष� म� �यूनतम था?
  

 (A) 2002 - (Alternative 4 )
 (B) 2003 - (Alternative 1 )
 (C) 2004 - (Alternative 2 )
 (D) 2001 - (Alternative 3 )
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दो सं�याओ का ल. स. और म. स. �मशः 84 और 12 ह�|उनम� स ेएक सं�या 84 ह,ै �सरी सं�या बताए|ं
 (A) 84 - (Alternative 2 )

 (B) 18 - (Alternative 4 )
 (C) 12 - (Alternative 1 )
 (D) 16 - (Alternative 3 )
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एल.पी.जी �सल�डर क� क�मत Rs.612 स ेबढ़कर Rs.765 हो जाती ह|ैखपत का �कतना ��तशत कम �कया जाना चा�हए ता�क



एल.पी.जी �सल�डर पर खच� क� गई रा�श पहल े�जतनी रह?े (% म�)
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 30 - (Alternative 3 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 35 - (Alternative 4 )

 

Question No.109 1.00
Bookmark 

    

एक धातु के टुकड़े क� क�मत Rs.310 से बढ़कर Rs.372 हो जाती ह|ै��तशत वृ�� बताए|ं (% म�)
 (A) 35 - (Alternative 4 )

 (B) 30 - (Alternative 3 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 25 - (Alternative 2 )
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उस समचतुभु�ज का �े�फल �ात क��जय े�जसके �वकण� 65 cm और 66 cm है|(cm2 म�)
 (A) 2155 - (Alternative 4 )

 (B) 2145 - (Alternative 3 )
 (C) 2135 - (Alternative 2 )

 (D) 2125 - (Alternative 1 )
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उस समबा� ��भुज का �े�फल �ात क��जय े�जसक� भुजा 70 cm है|(cm2 म�)
 (A) 1226√3 - (Alternative 3 )

 (B) 1224√3 - (Alternative 1 )
 (C) 1225√3 - (Alternative 2 )
 (D) 1227√3 - (Alternative 4 )
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चतुभु�जाकार �े� क� भुजाए ं2: 3: 4: 5 के अनुपात म�, और उसका प�रमाप 392 cm है| सबसे छोट� भुजा (cm म�) क� माप �ात
क��जए|

 (A) 56 - (Alternative 2 )
 (B) 60 - (Alternative 4 )

 (C) 58 - (Alternative 3 )
 (D) 54 - (Alternative 1 )
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सरल कर�|
 

 (A) 37 - (Alternative 3 )
 (B) 49 - (Alternative 2 )
 (C) 58 - (Alternative 1 )

 (D) 96 - (Alternative 4 )
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रा�य �तरीय ��केट ट�म के �यारह �खला�ड़य� का औसत वजन 90 kg ह|ै जब कोच शा�मल होता ह ैतो ट�म का औसत वजन 1kg बढ़
जाता ह|ै कोच का वजन (kg म�) �कतना ह?ै

 (A) 104 - (Alternative 4 )
 (B) 102 - (Alternative 2 )
 (C) 101 - (Alternative 1 )

 (D) 103 - (Alternative 3 )
 

Question No.115 1.00
Bookmark 

    

 
�नद�श: �न�न�ल�खत �ाफ का अ�ययन कर� और इस पर आधा�रत �� का उ�र द�|

 वष� 2001 स े2006 के बीच कंपनी X और Y �ारा �न�म�त वाहन� क� सं�या ( हजार� म�) द� गयी ह|ै
 2001 और 2002 म� कंपनी X �ारा �न�म�त वाहन� क� सं�या म� �या अंतर ह?ै

 

 (A) 3 - (Alternative 3 )
 (B) 1 - (Alternative 4 )
 (C) 4 - (Alternative 2 )
 (D) 2 - (Alternative 1 )
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10% क� वा�ष�क दर स े2 साल के �लए Rs.15,600 क� रा�श पर च�वृ�� �याज स े�ा�त होने वाली रा�श बताए|ं(Rs. म�)
 (A) 18,886 - (Alternative 2 )

 (B) 18,856 - (Alternative 4 )
 (C) 18,896 - (Alternative 3 )
 (D) 18,876 - (Alternative 1 )
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जब एक व�तु Rs.221 म� बेची जाती ह ैतो 15% क� हा�न �ा�त होता ह|ैव�तु का �य मू�य ( Rs. म�) बताए|ं
 (A) 220 - (Alternative 1 )

 (B) 250 - (Alternative 3 )
 (C) 260 - (Alternative 4 )
 (D) 230 - (Alternative 2 )
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सरल कर�।
 

 (A) 14 - (Alternative 3 )
 (B) 12 - (Alternative 1 )
 (C) 15 - (Alternative 4 )

 (D) 13 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� रख े125 साबुन� म� स े15 का उपयोग �कया जा चुका ह|ैबॉ�स म� बच ेसाबुन� क� ��तशतता �या ह?ै (% म�)
 (A) 90 - (Alternative 3 )

 (B) 89 - (Alternative 2 )
 (C) 91 - (Alternative 4 )
 (D) 88 - (Alternative 1 )
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�नद�श: �न�न�ल�खत �ाफ का अ�ययन कर� और इस पर आधा�रत �� का उ�र द�|
 वष� 2001 स े2006 के बीच कंपनी X और Y �ारा �न�म�त वाहन� क� सं�या ( हजार� म�) द� गयी ह|ै

 �दए गए वष� म� दोन� कंप�नय� के कुल उ�पादन के बीच का अंतर �ात क��जए।
  

 (A) 36 - (Alternative 2 )
 (B) 40 - (Alternative 4 )
 (C) 38 - (Alternative 3 )
 (D) 34 - (Alternative 1 )
 


